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* popunjava student.
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1. [25] Prikazati po koracima konverziju datog izraza iz infiksne u postfiksnu notaciju i
popuniti tabelu prioriteta. Smatrati da operatori imaju standardne prioritete i smerove
grupisanja i na osnovu toga popuniti prilozenu tabelu. Operator  oznacava stepenovanje.
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2. [25] Stati¢ki Huffman algoritam

Kodira se poruka NA KANTARU KATRAN KANTAR MERI KATRAN. Zanemariti
blanko znake.

a) [5] Izracunati frekvencije pojavljivanja svakog od simbola poruke.

Simbol A E I K M N R T 9)

Frek.

b) [15] Nac¢i kodove za date simbole. Ukoliko simboli imaju iste verovatnoce,
pretpostaviti leksikografski poredak, gde je potrebno.

Simbol A E I K M N R T U

Kod

3/14



C) [5] Izracunati prose¢nu duzinu koda. Kolika je duzina poruke, ako se koriste dobijeni
kodovi, a kolika bi bila duzina poruke da se ne koriste Huffman-ovi kodovi?

3. [30] Opsti kriterijum balansiranosti kod binarnih stabala podrazumeva da se broj ¢vorova
u levom i desnom podstablu bilo kog ¢vora stabla razlikuju najvise za 1. Potrebno je
efikasno implementirati proveru da li je neko binarno stablo balansirano prema op$tem
Kriterijumu balansiranosti. Moguce je modifikovati strukturu stabla.

a) [10] Ukratko objasniti strukturu stabla i postupak provere balansiranosti stabla.
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b) [20] Implementirati iterativnu funkciju CHECK_TREE_BALANCED koja efikasno

provera da li je binarno stablo ¢iji je koren prosleden kao parametar funkciji,
balansirno prema navedenom kriterijumu.

CHECK TREE BALANCED (root)
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4. [20] Neka je data donje trougaona matrica A[0:N-1,0:N-1] dimenzija NxN kao na slici.
Matrica je smestena u memoriji po kolonama. Ukratko objasniti postupak smeStanja i
izvesti i napisati u pseudokodu adresnu funkciju pri pristupu proizvoljnom elementu ove
matrice. Jedan element se smesta u dve memorijske lokacije.

XX XXX
XX XX

X
X[ X
XXX

GET ELEM(A\N,i.j)
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Dezurni nastavnik:
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naznace na prvoj stranici.

Napustanje sale nije dozvoljeno tokom prvih 60 minuta.
Upotreba literature nije dozvoljena.

Zadatak 1 /15 Zadatak 4 /10

Zadatak 2 /15 Zadatak 5 /15

Zadatak 3 /15 Zadatak 6 /10
Drugi deo ispita: /80
Treéi deo ispita: 120
Ukupno na ispitu: /100

Napomena: Ukoliko u postavci nekog zadataka postoje nepreciznosti, student treba da
uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakSe prepoznala prilikom ocenjivanja) i
da nastavi da izgraduje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Kod
pitanja koja imaju ponudene odgovore treba samo zaokruziti jedan odgovor. Na ostala
pitanja odgovarati ¢itko, kratko i precizno.

“ popunjava student.
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Drugi deo ispita (strane 2 - 6)

1. [15] Napisati u pseudokodu iterativnu implementaciju interpolacionog pretraZivanja.
Smatrati da je niz koji se pretrazuje ureden opadajuce.

INTERPOLATION SEARCH DEC(arr, n)
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2. [15] Naci ¢etvrti najmanji element datog niza 9, 3, 75, 85, 14, 84, 75, 11, 20, 54 primenom
zadatih algoritama sortiranja. Napisati koliko koraka algoritma je potrebno za dobijanje
rezultata.

a) [4] Insertion sort (jednim korakom se smatra umetanje jednog elementa u sortirani deo
niza)

9 3 75 85 14 84 75 11 20 54

b) [4] Quick sort (jednim korakom se smatra dovodenje pivot-a na finalnu poziciju u
nizu)

9 3 75 85 14 84 75 11 20 54

[7] Koji algoritmi za sortiranje sigurno nalaze k-ti najmanji element u k koraka svog
izvrSavanja? Objasniti.
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3. [15] U inicijalno prazno AVL stablo redom se dodaju kljucevi 47, 52, 12, 15, 23, 38, 2,
78,99, 49 1 51, a potom se uklanjaju kljucevi 38 i 47. Prikazati operacije po koracima. Pri
uklanjanju se koristi prethodnik.
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4. [10] U inicijalno B stablo sa slike, reda m = 4, umecu se sledeé¢i kljucevi: 24, 27, 25, a
zatim se redom briSu kljucevi 22, 24, 25, 27. Nacrtati izgled B stabla nakon svake od
navedenih izmena.

[1 10 1 20 | 30 |]

e N

131415 1|[1111121131 | 12210 1 1 | {1311 1 |
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5. [15] Napisati u pseudokodu funkciju koja vrsi pretragu i umetanje zadatog kljuca key u hes
tabelu H sa n ulaza primenom hes$ funkcije hp(K) = K mod n. Za razreSavanje kolizija se
koristi tehnika linearnog pretrazivanja sa korakom c. Smatrati da u he§ tabeli postoje
poluslobodne lokacije koje sadrze posebnu vrednost deleted, dok slobodne lokacije sadrze
posebnu vrednost empty. Funkcija vraca broj ulaza gde se kljuc nalazi ili je smeSten.

HASHMAP SEARCH INSERT (H, n, c, key)

6. [10] Koris¢enjem BFS algoritma, odrediti najkraca rastojanja po broju grana od ¢vora C do
svih ostalih ¢vorova za graf sa slike. Rad algoritma prikazati po koracima i prikazati stanje
relevantnih struktura podataka.
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Treci deo ispita — programski zadatak (strane 7 - 8)

7. [20] Implementirati u psuedokodu funkciju koja u binarnom pretrazivackom stablu
pronalazi najmanji klju¢ koji je ve¢i od X. Napomena: ¢vor sa klju¢em X ne mora da
postoji u stablu.

struct Node {
struct Node* left;
struct Node* right;
int value;

}s

void find smallest greater node (Node* root, int x);
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